

六旬老人从银行取完钱回家,在家门口,一名30岁左右的男子从后面冲上来,将老人身上的6万元抢走后逃之夭夭……昨天中午12点10分左右,家住南京汉西门大街46号的孔姓老人在家门口遇上劫案。原来,老人在新街口的招商银行取钱时便被歹徒盯上,歹徒一路尾随,跟到老人家门口才动手,目前警方正在调查此案。

□实习生 朱蓓 快报记者 顾元森 文/摄

老人银行取钱,家门口被抢6万元

都是老伴的救命钱,嫌犯系从银行尾随作案,警方通过监控锁定嫌疑人

歹徒刀划老人拎袋,抢钱就跑

“当时我看到那个男的从楼道口跑出来,双手捧着一件衣服,很快就跑远了。”家住汉西门大街46号一层的薛姓老人称,当时她就坐在楼道口旁边,“那个人慌里慌张的,没有穿外套,手上捧的衣服里面好像包着东西。”

就在薛大妈不明就里的时候,突然听到楼上传来一阵喊声“快来人呀!有人抢钱了!”薛大妈抬头一看,住在三楼的孔大妈正往楼下呼救。这时,薛大妈才意识到出事了,但此时那名男子已经跑得不见了踪影。住在对面楼内的宋大妈听到呼救声后也跑了出来,她看到孔大妈跌跌撞撞地下了楼,手里抓着一个绿色购物袋,袋子被划开了一道30多厘米长的大口子。

“抢钱了!”孔大妈气喘吁吁地告诉闻声赶来的邻居们,“我刚要开门,他从后面冲出来,把我手里的袋子用刀划开,把袋子里的钱包在他的外套里就跑了!”孔大妈称,当时她走到家门口,刚从口袋里掏出钥匙准备开门,突然从身后冲上来一名30岁左右的男子,用一个剃须刀片迅速地划开了孔大妈装钱的购物袋,孔大妈见状,立即拽住男子的衣服,但六旬老人的力气哪里比得过一个壮年男子,男子将老人推倒在地,迅速脱下外套,把钱卷在衣服里,抱在怀里冲出了居民楼。

事发突然 邻居来不及堵截歹徒

“我还以为他是跑到对面赶车的,对面正好是车站,经常会有赶时间的人从这个路口跑到对面,我当时根本没想到他就是抢钱的人。”在汉西门大街路边修自行车的严师傅后悔地说,“等我看到老人从里面跑出来,才知道她被抢了,可当时那个男的已经跑得没影了。”严师傅称,那男子看上去三十九岁,个子在1.7米多一点,右手抱着一件衣服,身上穿着一件灰色的毛衣。男子从巷子里跑出来后,直接拐到十字路口,然后跑向汉中路,很快便不见了踪影。

住在孔大妈对面的宋大妈称,汉西门大街46号是一个老小区,不要说门卫,连大门都没有,外人可以很轻易地进小



孔大妈指着手中被划破的购物袋,心有余悸



民警在现场勘查

区。巧的是,当时居民楼下正好没人,“平时我们一帮人都坐在楼下聊天,当时我们都回家吃饭了,听到喊声跑出来后,才知道孔大妈被抢了。她当时喊声不是太大,加上当时风比较大,我们听到的时候跑出来,抢钱的人早就跑远了。”

事发后,孔大妈瘫坐在楼下,手里捏着被划破的购物袋,她满脸惊恐,仿佛被吓蒙了,声音带着哭腔:“6万块钱全被抢走了,是我刚从银行里取出来的呀!”孔大妈称,她到医院照顾老伴后,便去新街口的招商银行取钱,之后坐车回家,准备开门时,孔大妈当时将购物袋缠在自己的左手上,紧紧抓着,右手准备开门,想不到这时歹徒出现了。

“6万元是我老伴的救命钱啊!”

孔大妈称,上午11点多,她一个人到汉中路招商银行取钱,一共取了6万块钱。当时她把钱放在购物袋里,为了不引人注目,还特意把6万块钱放在袋内一个饭盒下面,然后坐车回家。想不到歹徒冲上来划开她的袋子,就把钱抢走了。

邻居们称,64岁的孔大妈平时一个人住,她所住的这栋居民楼一共四层,是几十年的老房子,儿子在云南打工,女儿也在广州有了自己的小家庭,儿女都是普通的打工一族,经济条件一般。几年前,孔大妈的老伴得了

中风,行动不便,孔大妈为了省钱给老伴治病,节衣缩食。半年前,老伴的病情变得严重,孔大妈安排他住进了附近的医院,“她老伴瘫痪在床无法动弹,连吃饭也只能靠孔大妈一勺一勺地喂。”邻居们称,医疗费用并不便宜,孔大妈一个人忙里忙外的,很不容易。

“6万块钱是我家的救命钱呀!”孔大妈称,她和71岁的老伴都是从企业退休,两人的退休工资并不高,这6万元是她家的积蓄,她准备提出出来为老头看病的,想不到全被抢走了。昨天下午,记者在医院见到了孔大妈的老伴,他躺在病床上不能动,记者问他话,他根本没反应。“他头脑不清楚,跟人无法交流。”护工楚师傅负责照顾他,楚师傅称,孔大妈的老伴中风很严重,春节前就住在医院了,每天中午孔大妈都会带饭过来,亲自喂老伴吃饭。“她11点多钟来给老伴喂饭的,当时事情还没有发生。大白天抢劫,太可怕了!”楚师傅有些不敢相信。

银行监控录像锁定嫌疑人

“我看到警车来的时候,一打听才知道刚刚一个老人被抢了!”汉西门大街一家小饭店的老板杨某告诉记者,中午12点15分左右,警车赶到现场,很快又有好几辆警车赶来,不少民警赶往事发现场。“当时我和那个抢钱的人打了个照面呢,当时他

慌里慌张的,我还在想这人干吗呢,要是我当时知道他抢了钱,肯定能把他截住的。”杨某后悔不已。

杨某称,银行的监控已经锁定了那个抢钱的人,“因为我看到了抢钱的人,民警特地带我到银行去辨认的,我一下子就认出那个人了。”杨某表示,孔大妈是上午11点42分在银行取钱的,取钱时那名抢钱的男子站在银行大厅里,“老人走出门时,那个男的跟在她身后二三十米远也出来的,可以看到他远远地跟在老人后面,最后走出了监控范围。”杨某说,这个抢钱的人脸型较瘦削,身高1米7左右。“那个男的肯定是跟她一路,最后等她开门的时候再下手。”居民们称,歹徒在银行就盯上了孔大妈,显然是有目的有计划的抢劫。

“她平时买东西什么的,都会叫上我们,这次取这么多钱,一个人,多不安全啊。”住在孔大妈家对面楼上的宋大妈也替她着急,“如果她喊我们邻居帮个忙,大家都会陪她去取钱的,这样可能就不会发生这种事了。”邻居们表示,汉西门大街46号是老式居民楼,没有物管和门卫,这也是一个安全隐患,就在两三个月前,附近一家住户,放在枕头下面的两千多元元现金被偷了。不过居民们称,汉西门大街46号有一个监控摄像头,距这里只有四五十米的汉中路路口也有监控,歹徒逃跑时都会被监控到。

警方提醒

取大额款项 最好有人陪同

其实,3月26日,家住盐仓桥东街的许小姐也有类似遭遇,许小姐从银行走出后,被歹徒一路尾随,许小姐最后刚进家门歹徒便冲上来抢劫,所幸歹徒错把她的化妆包当成了钱包,抢过化妆包后逃之夭夭。

针对类似事件,警方提醒,市民取款数额较大,可以向警方提出申请,由警方护送。另外,市民去银行取款一定要注意安全,女性市民取款时特别应该注意寻求男士陪同或结伴同行,尽量避免单身独行。对于经常要携带大额现金进出银行等金融场所的单位财会人员,要有专人护送。市民在提取钱款时,一定要留心观察周围有无可疑人员窥视,提取现金后应尽量乘坐出租车离开。如果取款后徒步返回途中,应随时留意身边可疑人员,随时保持戒备心理,特别要注意与可疑陌生人保持必要的安全距离。回家进楼道前不仅要看看身后,还要注意一下楼道窗户,看是否有人站在楼道内。作息时间和行走路线要尽量保密。发现有陌生人尾随,应保持警惕,假装拿出电话报警或打电话与家人、朋友联系,吓走歹徒。一旦遭到不法侵害,要保持冷静,记住对方车牌号码、体貌特征等,并及时报警。

(钱先生爆料奖100元)

相关视频请登录都市圈网网(<http://tv.dsqq.cn>)观看

梦想。插上翅膀

心有多野,未来就有多远。梦无止境,每个成就都是起点。
勇者,从不满足现状;智者,尤擅提升自我。
汽车周刊,一路勇往直前,就如你一样,
我们携手,为了更远的未来不断超越自我,为梦想插上翅膀。